Презентационная статья для вступления в 

Союз Педагогов- Художников.

Разряд: Живопись

Тема урока: «Сказка о царе Салтане…» А.С. Пушкина

Цели урока: Развивать творческое воображение и фантазию учащихся.       

Задачи урока: 

1. Образовательные:

· отработать навыки владения карандашом;

· отработать навыки владения акварелью;

· отработать навыки правильной передачи формы.
2.  Развивающие:

· развивать умение работы в группах.

·  развивать творческое воображение и фантазию учащихся.
3.  Воспитательные:

1. развивать нравственные качества (любовь к семье, родным, близким);

2. воспитывать любовь к художественному слову, к поэзии Пушкина;

3. воспитывать уважение к своему труду, сотрудничеству;

4. воспитывать трудолюбие, усидчивость, внимательность, аккуратность, терпение.
Оборудование учителя: иллюстрации с персонажами сказок, выставка иллюстраций по сказке А.С.Пушкина.

Оборудование учеников: Альбом, акварель, карандаш, ластик, кисти, баночка, чёрная ручка.

План урока:

 1.   Организационная часть. 

 2.   Введение в тему занятия.

 3.   Восприятие произведений искусства.

4. Самостоятельная работа учащихся. Выполнение рисунка графическими средствами.

5. Выставка работ. Анализ и оценка итогов художественного творчества учащихся.

6. Уборка рабочего места. 

Ход урока.

1.Организационный момент:

- Приветствие.

   Прозвенел звонок.

   Начинается урок.

   На места все сели.

-Проверка посещаемости.

- Проверка готовности к уроку. 

   На сегодняшнем уроке нам понадобятся: карандаш, ластик, акварель, кисти , баночка . Проверьте, всё ли есть. Приготовьте, если что-то забыли. 

    Целевой обход учителя: контроль организации рабочего места.

Проверка домашнего задания

Дома вы должны были дочитать сказку до конца.

- Почему Царевна Лебедь не сразу призналась, что она и есть прекрасная царевна?

- Как вы думаете, почему Царевна Лебедь согласилась стать женой князя Гвидона?

(Она поняла, что если человек умеет любить мать и отца, он и жену не обидит, не променяет на

богатство или что-нибудь другое.)

- Почему Гвидон на сей раз не отправился в путь?

- Что изменилось в доме Салтана?

Определение темы урока.

-Сегодняшний наш урок мы посвящаем одной из 5 сказок, 5 великих поэм, самой светлой, волшебно счастливой сказке, которую можно ещё назвать «симфонией русской души», которая появилась в далёком 1831 году - «Сказка о царе Салтане». 

· давайте вспомним кто её написал?

· Правильно. А.С Пушкин

Это имя бесконечно дорого каждому из нас, близко и знакомо с детства. Родился А.С.Пушкин в Москве 6 июня 1799 года. Отец его, Сергей Львович, был потомком знатного рода. Мать, Надежда Осиповна, была внучкой «Арапа Петра Великого», Абрама Ганнибала. 

Семья Александра Сергеевича была высококультурной. Влияние семьи было самым благотворным. Окружение мальчика состояло из образованных людей, хорошо знавших французский язык и литературу.

Саша получил хорошее домашнее образование. С детства он привык искать опору в себе самом, был терпеливым и целеустремлённым. Родители с детства приучали детей к книгам, много им сами читали. Пушкин мог часами находиться в библиотеке, он любил книги, они были верными друзьями.

Русскому языку мальчика учили бабушка Мария Алексеевна Ганнибал и няня. 

--Давайте вспомним как её зовут?

-Правильно Арина Родионовна.

Эта чудесная русская женщина, чье имя Арина Родионовна, первая муза поэта, «наперсница» волшебной старины.

Она знала много народных песен, русских былин, пословиц, сказок, замечательно их рассказывала. Маленький Саша очень любил слушать. Сидя рядом с Ариной Родионовной, мальчик часто просил её ещё и ещё повторять их. Пушкин записывал сказки няни в отдельную тетрадь и позже на их основе создал свои сказки, которые вы все знаете. Удивительные сказки писал Пушкин: добрые, веселые. Они полны красоты и вдохновения, не похожи одна на другую. 

Повторение изученного материала.

-Ребята, вы себе можете представить свою жизнь без сказок?

-Вам нравится слушать и читать сказки? Вы верите в чудеса?

Сказки мы слышим с раннего детства, они украшают нашу жизнь и даже в зрелом возрасте люди любят читать сказки.

-Как видите, у сказок много дорог. Можно пойти дорогой волшебных сказок и узнать чудо - чудное и диво - дивное. А можно пойти дорогой бытовых сказок или сказок о животных. Но в любой сказке заложен глубокий смысл.

 А.С.Пушкин говорил: «Сказка – ложь, да в ней намек. 

                                         Добрым молодцам урок!»

-Скажите с какой сказкой А.С.Пушкина мы познакомились на прошлом уроке? («Сказка о царе Салтане…»)

Давайте вспомним всю сказку:
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Практическая работа

 1 этап - графическое решение, линейный рисунок.

 2. Начальная проработка цветом. Использовать ослабление и усиление цвета. (заливка)

Целевой обход учителя: оказание помощи учащимся, испытывающим затруднение, контроль объёма и качества выполненной работы.

3.нанесения более активные цвета на рисунок
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4)Завершение работы. Прорисовка деталей.
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Итог урока

-Многих из вас, ребята, сказки А.С.Пушкина тоже вдохновили, и вы нарисовали такие прекрасные рисунки.

-Что вы изобразили? Какой эпизод сказки запечатлели?
 В сказках добро побеждает зло. Простил ли автор сестер в сказке?

(да, простил)

-А вы бы простили или вам хочется изменить конец сказки?

-Сохранилась ли у царя любовь к жене, к сыну? Почему вы так считаете?

-Чему научила нас эта сказка? 

(Сказка учит доброте, терпению, мужеству, умению прощать и любить близких, не завидовать другим черной зависть, а учиться радоваться за других)

- Выставка работ учащихся.

-За 7-10 мин. До конца урока можно начинать обобщение и обсуждение

итогов работы на уроке. просмотр рисунков, анализ их достоинств.

-Спасибо вам, ребята, за хорошую работу!

